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Spiel in 2. Hand

Grundregeln:

1. auf eine kleine Karte wird ebenfalls klein gelegt (Ausnahmen beachten!)

2. eine gegnerische Figur sollte genommen werden (Ausnahmen: Ducken, um Kommunikation zu zerstoren
oder Ubergiinge zu beseitigen)

3. Figur auf Figur, zum Schnitt vorgelegte Figuren werden meistens gedeckt

Klein auf Klein

v9 6 4 (Tisch)
vA72 v?27?

v???3
Das A wire Verschwendung, Partner wird schon die 9 (hdchste Karte des Tischs) iibernehmen kdnnen.

vK 4 (Tisch)
vABg852 v??9

v(D10)3

Das A wiirde dem Alleinspieler 2 Stiche bescheren, also klein legen.

vK B 10 7 4 (Tisch)
vA852 vD??

v(©6)3
Der Alleinspieler konnte noch falsch raten und den B statt des K legen. Dann verliert er 2 Stiche.

Decken oder nicht Decken?

Legt der Alleinspieler eine Figur vor, so sollte in der Regel gedeckt werden (,,Figur auf Figur®).
Das dndert sich grundlegend, wenn 2 gleichwertige Figuren (z.B. D B, B 10, 10 9) am Tisch sichtbar sind.

»vYon zwei Figuren deck’ die zweite, sonst erlebst Du manche Pleite!“

a.)
vDB3

v10952 vK64
vA 87

Partner spielt ¥ 10 aus. Nicht decken !!!
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b.)
vDBY9
vi032 vK854

VYAT6

Alleinspieler spielt ¥ D vom Tisch. Nicht decken !!!

c.)
vB104

vA93 vD52
vK&876

Alleinspieler spielt ¥ B vom Tisch. Nicht decken !!!

d.)
vB104

vK93 vD52
vA876

Alleinspieler spielt ¥ B vom Tisch. Nicht decken !!!
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A.) Welche Karte legen Sie an 2. Stelle?

Partner

Partner

Partner

Partner

Partner

Partner
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vD74

Alleinspieler

v Bg7

Alleinspieler

vDo4

Alleinspieler

v364

Alleinspieler

vD74

Alleinspieler

v974

Alleinspieler

7
vD1042

7
vKB103

7
vK1092

7
vA863

Partner

Partner

Partner

Partner

Partner

Partner

aDB109

Alleinspieler

AaAB7

Alleinspieler

aK32

Alleinspieler

a973

Alleinspieler

a73

Alleinspieler

2974

Alleinspieler

77?7

AaK864

7?
aD982

7?
AaA109

7?
A K862

7
aD84

7?
AA8

B.) Uberlegen Sie sich eine Situation, wo der Spiele an 2. Position nicht klein

legen darf!

C.) Was beschreibt der Spruch von Joachim Freiherr von Richthofen:

"Von 2 Figuren deck’ die 2. sonst erlebst Du manche Pleite*
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A.) Welche Karte legen Sie an 2. Stelle?
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vD74 ~DB109
Partner 27?7 Partner ?27?
vA82 K864
Alleinspieler Alleinspieler
v Bg7 AAB7
Partner 27? Partner 77?7
vD1042 D982
Alleinspieler Alleinspieler
vD64 aK32
Partner 27? Partner 77?7
vKB103 aA109
Alleinspieler Alleinspieler
v364 973
Partner 27? Partner 77?7
vAS A K862
Alleinspieler Alleinspieler
vD74 a73
Partner 27? Partner 77?7
vK1092 aDg4
Alleinspieler Alleinspieler
v974 2974
Partner 27? Partner 77?7
vA863 aA8
Alleinspieler Alleinspieler

B.) Uberlegen Sie sich eine Situation, wo der Spieler an 2. Position nicht klein
legen darf!

Alleinspieler versucht einen Stich zu klauen (Single aus der Hand)

Figuren splitten bei ausreichender Sequenz

Figuren splitten um schnell ans Spiel zu kommen/einen Stich zu erzielen
Ubergang zum Tisch zerstéren

Eingang des Partners schiitzen (SA-Kontrakt)

Bei stehendem Expass wenigstens einen Stich sichern.

Faller abziehen bzw. schnell ans Spiel kommen.

FRNANER WD
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vD2 AABI10
Partner Partner
K76 2772 AKD3 27?7
v?2723 AGS
Alleinspieler Alleinspieler

C.) Was beschreibt der Spruch von Joachim Freiherr von Richthofen:

"Von 2 Figuren deck’ die 2. sonst erlebst Du manche Pleite*

Wenn eine gleichwertig Figuren (DB...., B10..., 109...) sichtbar sind, sollte man
nicht decken. Ein Fehler vereinfacht dem Alleinspieler in der Regel den
Spielplan (fehlende Figur gefangen, Ubergiinge geschaffen, Méglichkeit zu
weiterem Schnitt). Der Partner kann nicht die néichste Figur besitzen, die man
schiitzen miisste. Wird allerdings darauf die 2. Figur gespielt ohne die
nachfolgende Karte, sollte man in der Regel ohne zu Zogern decken. Die Regel
ist also auch auf weitere folgende Figuren iibertragbar. Hat der Alleinspieler
DB109, so bringt das Legen des K nie etwas. Einige klassische Fehler:

vDB9 aDB109
Partner 29? Partner 297
v 10754 vks2 AGS aI<R74
vA63 AA32
vB10962 aDB72
Partner 29? Partner 299
vD vK3 AA6S a K104
vA8754 A983
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Board 1 o AK975
Teller Nord v 84
Keiner in Gefahr ¢ KD964
& 6
4 103 N « B84
vy A95 W O vy DB1032
¢ AB73 ¢ 1082
& KB82 Sl 403
i « D62
13 4 vy K76
11 ¢S5
& AD10754

S46:N340:NS2N; S2¢;:S2%: N 1¢: N 1s;
Par +420: S44 =

West Nord Ost Sid
1e Pass 44
ale passen
44 von Nord
Ausspiel: v D
S5er &, 12-22 FL

Fitins und 13-14 FV, Vollspiel sollte gehen

v D asAusspiel: hdchste einer Sequenz

v K macht keinen Sinn, das W mit Sicherheit dasv A
halt

Natlrlich ¥ weiter

Jetzt wird ¥ gestochen.

Ubergang zum Tisch, Schnitt ist nicht notwendig, da nur
Single in der Hand.

und ¢ -Expass

W darf nicht die Nerven verlieren und das¢ A legen.
Dann muss nur noch ein ¢ gestochen werden und die
Hand ist hochgespielt.

2 ¢ -Karten kdnnen geschnappt werden, aber das reicht
nicht mehr.

Die Gegenspieler kassieren 2 ¢ -Stiche und der Kontrakt
falt einmal.

Board 2 4 93
Teiler Ost vD42
N-Sin Gefahr ¢ 109643
& D107
4 864 N o AK7
vy AB1075 W O v 86
¢ 85 ¢ AKDB
%653 =Bl . AB842
A « DB1052
- vy K93
10 ¢ 72
& KB9

OW 4v; OW 2N; O 24 ; OW 3%; OW 2¢ ; W 14 ;
Par —420: OW 4v =

West Nord Ost Sid
2SA Pass

3¢ Pass 3y Pass

3SA ale passen

3 SA von Ost

Ausspiel: 4 D

ausgeglichenes Blatt 20-12 FL, keine 5er OF

3¢ Transferauf v,ab OFL, Ser v

Transfer ausgefuhrt

W mit 6 FL schlagt das Vollspiel vor.

O lasst esbei 3 SA, dakein v -Fit erkennbar ist.

Ausspiel # D von schoner 3er Sequenz

Der Alleinspieler duckt einmal, um die Kommunikation
zu zerstoren (7-6 1x Ducken).

Die v -Farbe muss etabliert werden.

N legt den v K und zerstort damit den einzigen Ubergang
zum Tisch. Eine kleine v -Karte hétte verloren, O weil3
genau, dass der Alleinspieler 2 v -Karten und sein Partner
auf N 3 v -Karten vermutlich mit der v D hat.

Der Alleinspieler duckt, in der Hoffnung auf ¥ KD bei S.
Pech gehabt, nun fallt man sogar 2x.

Das ¥ A macht keinen Stich.
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Board 3 4 864
Teiler Sud vy AB1075
O-W in Gefahr + 85
£ 653
s DB1052 - * 93
vy K93 W O vy D42
¢ 72 + 109643
& KBO =Bl . D107
i a AK7
v 86
'  +AKDB
& A842

NS4v; NS2N; S24; NS3%; NS2¢ ;N 14,
Par +420: NS 4v =

West Nord Ost Sid
2SA
Pass 3¢ Pass 3y
Pass 3SA ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: # D

ausgeglichenes Blatt 20-12 FL, keine 5er OF

3¢ Transfer auf v, ab O FL, Ser v

Transfer ausgefuhrt

N mit 6FL schlégt das Vollspiel vor.

Slésst esbel 3 SA, dakein v -Fit erkennbar ist.
Ausspiel ¢ D von schoner 3er Sequenz

Der Alleinspieler duckt einmal, um die Kommunikation
zu zerstoren (7-6 1x Ducken).

W ist unaufmerksam und legt nicht den v K (Fehler!!!).
Damit kann die v -Farbe als einzige Starke des Tisches
genutzt werden.

O gewinnt zwar, aber #-Nachspiel kommt zu spét.
Swiederholt den ¥ -Schnitt

gelingt....

und die ¥ -Farbe steht 3-3

2 weitere Langenstiche konnen kassiert werden

Board 4 o A732
Teiler West v 1042
Allein Gefahr ¢+ KDB9
& 74
a6 N 4 KDB5
vAKDB6 [ v 973
¢ A84 ¢ 652
48532 =B . ABG6
0 4 10984
v 85
YoM e 1073
& KD 109

O3v;: O0O2N; W 2v;: W IN; OW 1a: OW 1e¢ ;
OW 1«; Par —140: O 1v +2

West Nord Ost Sid
lv Pass 3v Pass
4v ale passen
4 v von West
Ausspiel: ¢ K

Ser v, 12-22FL

Fitinv,11-12 FV

mit 16 FV sagt W nun das Vollspiel an

Ausspiel ¢ K von schoner 3er Sequenz

W gewinnt und hat noch einige Verlierer: 1in4,2in ¢
und2ine.

Zuerst werden die Trimpfe eliminiert.

Nun wird versucht, Abwurfein ¢ zu etablieren.

Wenn N das¢ A nimmt, dann wird der Kontrakt
gewonnen. ¢ KDB sind fur 3 Abwirfein # gut.

So kann der Alleinspieler nur einen Verlierer entsorgen.
Die #-Verlierer lassen sich nicht verstecken.
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Board 5 o A93
Teller Nord v D753
N-Sin Gefahr ¢ AK
& B832
o K865 N & 72
vy K4 W O v B1098
¢ B762 ¢ D53
4aD74 =Bl . K965
" « DB104
9 6 vy A62
11 ¢ 10984
& A 10

NS34:NS3v: NS2N; NS2¢ : NS2&:
Par +140: NS 1v +2; NS 14 +2

West Nord Ost Sid
1 Pass 1le
Pass 1SA Pass 2SA
Pass 3SA ale passen
3 SA von Nord
Ausspiel: v B

3er Treff 12-22 FL

ab 6 FL, 4er & forcierend

12-15 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er

11-12 FL, kein 5er # , Einladung zu 3 SA

N nimmt an, daer 14 FL besitzt

Ausspiel ¥ B von guter Sequenz

Sbleibt klein und sichert sich so 2 v -Stiche

2 v-Stiche + 2 ¢ -Stiche + 1 #-Stich. Der Alleinspieler
muss 4 Stichein & erzielen

Ubergang zum Tisch

4 D zum Schnitt

W darf niemals decken ("Von 2 Figuren deck die 2. sonst
erlebst Du manche Pleitel")

So erzielt der Alleinspieler nur 3 Stichein ¢ und der
Kontrakt falt einmal.

Board 6 4 K865
Teiler Ost v K4
O-W in Gefahr ¢ B762
& D74
4 DB104 N & A93
vy A62 W O v D753
¢ 10984 ¢ AK
& A 10 =Bl . B3g32
o 672
vy B1098
11614 e D53
& K965

OW 3&: OW 3v: OW 2N; OW 2¢ ; OW 2
Par —140: OW 1v +2; OW 14 +2

West Nord Ost Sud
1% Pass
le Pass 1SA Pass
2SA Pass 3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: v B

Made 3 — OW +600

3er& 12-22 FL

ab 6 FL, 4er & forcierend

12-15 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er

11-12 FL, kein 5er Pik, Einladung zu 3 SA

N nimmt an, daer 14 FL besitzt

Ausspiel ¥ B von guter Sequenz

Sbleibt klein und sichert sich so 2 v -Stiche

2 v-Stiche + 2 ¢ -Stiche + 1 #-Stich. Der Alleinspieler
muss 4 Stichein & erzielen

also Ubergang zum Tisch

und ¢ D vorgelegt...

N macht den spielentscheidenden Fehler und deckt
diese Figur entgegen der Regel

damit kann O 4 Stiche in # kassieren und den Kontrakt
erfllen
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Board 7 a B763
Teiler Sud v D5
Allein Gefahr ¢ AB5S
& AKD4
& K N D8
vy A873 W O v 10942
¢ 9764 ¢ D1082
£ 10986 S . 753
17 & A109542
—_— vy KB6
12 ¢ K3
& B2

NSSN; NS54; NS5&; NS3v; NS2¢ ;
Par +660: NS 3N+2

West Nord Ost Sid
1e

Pass 2& Pass 24
Pass 3 Pass 44
Pass 44 Pass 4 SA
Pass 5v Pass 54
alle passen

54 von Sid

Ausspiel: & 10

12-22 FL, Ser &

mit 20 FV hat N Schlemminteresse und bietet eine neue
Farbe, 2 Uber 1 ist forcierend und selbstforcierend, jede
Hebung in ¢ wirde weniger Punkte zeigen
Swiederholt die Farbe und zeigt 12-16 FL alerdings
noch keine 6er Lange !!!

34 zeigt eine starke Hand ab 16 FV und Fitin &

S kooperiert und reizt seine Kontrollen, 4 ¢ zeigt ¢ -
Kontrolle und verneint &

N verneint v -Kontrolle

Die Assfrage ergibt 2 fehlende Asse und die fehlende
Trumpfdame, 54 ist riskant und 6 ¢ aussichtslos.

N geht zum Tisch und spielt ¢ B.

Nun sollte O nie decken, daW kaum # -Karten und
womoglich eine blanke 4 -Figur haben kann.

So werden wenigstens 2 Stiche gesichert, denv A wird
ebenfalls spater gewonnen.

Board 8 & 106
Teiler West v 92
Keiner in Gefahr ¢+ DB109
& D97472
& B4 N & AD85
vy KB754 W o vy D1083
¢ K64 ¢ A75
& A105 =B . B6
: & K9732
v A6
121013 ¢ 832
& K83

OW 4v: OW 3N; OW 14 : OW 1¢ ; NS 1;
Par —420: OW 4v =

West Nord Ost Sud
lv Pass le Pass
1SA Pass 4v alle passen
4 v von West
Ausspiel: ¢ D
S5erv 12-22 FL

mit 16 FV zu stark fir 4 v (13-14 FV), also erstmal einen
neue Frabe reizen

1 SA 12-14 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er &

Nun ist nicht mehr als Vollspiel drin.

Ausspiel ¢ D von solider 3er-Sequenz

O will einen Verlierer abwerfen auf &

S deckt korrekt # B und zerstért so den Spielplan.

Auch # -Schnitt geht verloren

S spielt den¢ -Verlierer frei

Der Alleinspieler versucht die Trimpfe zu ziehen, damit
danach Verlierer abgeworfen werden kénnen.

Aber die Gegenspieler sind schneller und kassieren ihre
Unterfarbstiche.

Der Kontrakt fallt einmal.



